ЗАДАНИЕ: Выполнить 3 варианта   в тетрадях по подготовке к ОГЭ. Сдать в первый день после карантина.

Вариант 1

Часть1

	Модуль «Алгебра»


1. За​пи​ши​те в от​ве​те но​ме​ра вы​ра​же​ний, зна​че​ния ко​то​рых по​ло​жи​тель​ны.

Но​ме​ра за​пи​ши​те в по​ряд​ке воз​рас​та​ния без про​бе​лов, за​пя​тых и дру​гих до​пол​ни​тель​ных сим​во​лов.
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Ре​ше​ние.
Найдём зна​че​ния вы​ра​же​ний:
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Таким об​ра​зом, ис​ко​мое вы​ра​же​ние ука​за​но под но​ме​ром 3.

Ответ: 3
2. Из​вест​но, что [image: image6.png]D<a<]



. Вы​бе​ри​те наи​боль​шее из чисел.

1)[image: image7.png]


            2)[image: image8.png]


              3)[image: image9.png]


                4) [image: image10.png]



Ре​ше​ние.
По​сколь​ку [image: image11.png]O<a<



число [image: image12.png]


от​ри​ца​тель​но, [image: image13.png]a

<a



и [image: image14.png]a

<a



. Число [image: image15.png]


по​ло​жи​тель​но и боль​ше 1. По​это​му оно яв​ля​ет​ся наи​боль​шим.

 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.

Ответ: 3
3. В какое из сле​ду​ю​щих вы​ра​же​ний можно пре​об​ра​зо​вать дробь  [image: image16.png]


 ?

1)[image: image17.png]


        2)[image: image18.png]


            3)[image: image19.png]


        4) [image: image20.png]



Ре​ше​ние.
Упро​стим дробь:

[image: image21.png]—38
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Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.

Ответ: 3
4. Ре​ши​те ура в​не​ние  [image: image22.png]X —5x—14=0



.

Если кор​ней не​сколь​ко, за​пи​ши​те их через точку с за​пя​той в по​ряд​ке воз​рас​та​ния.
Ре​ше​ние.
По тео​ре​ме, об​рат​ной тео​ре​ме Виета — сумма кор​ней равна 5, а их про​из​ве​де​ние равно −14.

Тем самым, это числа −2 и 7.

Ответ: −2; 7.

Ответ: -2; 7
5.Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между гра​фи​ка​ми функ​ций и фор​му​ла​ми, ко​то​рые их за​да​ют. 
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1) [image: image24.png]


          2) [image: image25.png](N | s



      3) [image: image26.png]y



     4) [image: image27.png]



 

Ответ ука​жи​те в виде по​сле​до​ва​тель​но​сти цифр без про​бе​лов и за​пя​тых в ука​зан​ном по​ряд​ке.
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	Б
	В

	 
	 
	 


 

Ре​ше​ние.
Опре​де​лим вид гра​фи​ка каж​дой из функ​ций.

1) [image: image28.png]


  [image: image29.png]


урав​не​ние па​ра​бо​лы, ветви ко​то​рой на​прав​лен​ны вверх.

2) [image: image30.png](N | s



  [image: image31.png]


урав​не​ние пря​мой.

3) [image: image32.png]y



  [image: image33.png]


урав​не​ние верх​ней ветви па​ра​бо​лы, на​прав​лен​ной впра​во.

4) [image: image34.png]


  [image: image35.png]


урав​не​ние ги​пер​бо​лы.

Тем самым най​де​но со​от​вет​ствие: A — 1, Б — 4, В — 2.

 

Ответ: 142.

Ответ: 142
6. Дана ариф​ме​ти​че​ская про​грес​сия 14, 9, 4, ... Какое число стоит в этой по​сле​до​ва​тель​но​сти на 81-м месте?

Ре​ше​ние.
Опре​де​лим раз​ность ариф​ме​ти​че​ской про​грес​сии:

 

[image: image36.png]=9—-14=-5.

ar —dj




 

Член ариф​ме​ти​че​ской про​грес​сии с но​ме​ром [image: image37.png]


может быть най​ден по фор​му​ле

 

[image: image38.png]ap=a;+(k—1)-d.




 

По​это​му [image: image39.png]ag1 = 14+5-80=14—-400 =414.




 

Ответ: 414.

Ответ: 414
7.Най​ди​те зна​че​ние вы​ра​же​ния  [image: image40.png]


  при  [image: image41.png]


.

Ре​ше​ние.
Упро​стим вы​ра​же​ние: 

 

[image: image42.png]=a

—4




 

При [image: image43.png]


, зна​че​ние по​лу​чен​но​го вы​ра​же​ния равно 16.

 

Ответ: 16.

Ответ: 16
8. Ре​ши​те си​сте​му не​ра​венств [image: image44.png]2x—3<5
7-3x<1.




	Модуль  «Геометрия»


На каком из ри​сун​ков изоб​ра​же​но мно​же​ство её ре​ше​ний?

[image: image45.png]3)

4)




Ре​ше​ние.
Решим си​сте​му:
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Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.

Ответ: 3
9. В вы​пук​лом че​ты​рех​уголь​ни​ке ABCD [image: image47.png]


, [image: image48.png]


, [image: image49.png]/B =60



, [image: image50.png]


. Най​ди​те угол A. Ответ дайте в гра​ду​сах.

Ре​ше​ние.
Сумма углов вы​пук​ло​го четырёхуголь​ни​ка равна 360°. Имеем: [image: image51.png]A+ ZC+60°+110° =360° < LA+ ZC =190



Так как [image: image52.png]


, [image: image53.png]


и [image: image54.png]


 — общая тре​уголь​ни​ка ABD и BDC. Из ра​вен​ства тре​уголь​ни​ков сле​ду​ет, что [image: image55.png]


. Таким об​ра​зом, [image: image56.png]


.

 

Ответ: 95.

Ответ: 95
10. [image: image57.png]112



Най​ди​те  [image: image58.png]/KOM



, если гра​дус​ные меры дуг  [image: image59.png]


  и  [image: image60.png]


  равны 112° и 170° со​от​вет​ствен​но.

Ре​ше​ние.
Так как впи​сан​ный угол равен по​ло​ви​не дуги на ко​то​рую он опи​ра​ет​ся, имеем [image: image61.png]/KMO = 56°



, а [image: image62.png]ZOKM = 85°



. В тре​уголь​ни​ке OKM , [image: image63.png]/KOM = 180° —56° —

85°=3



.

 

Ответ: 39.

Ответ: 39
11. Одна из сто​рон па​рал​ле​ло​грам​ма равна 12, дру​гая равна 5, а один из углов — 60°. Най​ди​те пло​щадь па​рал​ле​ло​грам​ма, делённую на [image: image64.png]


.

Ре​ше​ние.
Пло​щадь па​рал​ле​ло​грам​ма равна про​из​ве​де​нию сто​рон на синус угла между ними, имеем:

 

[image: image65.png]12-5-sin60° = 30V/3.




 

Ответ: 30.

 

----------

В от​кры​том банке ир​ра​ци​о​наль​ный ответ.

Ответ: 30
12 [image: image66.png]


На квад​рат​ной сетке изоб​ражён угол  [image: image67.png]


. Най​ди​те  [image: image68.png]tgA



.

Ре​ше​ние.
[image: image69.png]



Опу​стим пер​пен​ди​ку​ляр BH. Тре​уголь​ник ABH — пря​мо​уголь​ный. Таким об​ра​зом,

 

[image: image70.png]



Ответ: 3.

Ответ: 3
13. Какие из сле​ду​ю​щих утвер​жде​ний верны?

 

1) Квад​рат любой сто​ро​ны тре​уголь​ни​ка равен сумме квад​ра​тов двух дру​гих сто​рон без удво​ен​но​го про​из​ве​де​ния этих сто​рон на синус угла между ними.

2) Если ка​те​ты пря​мо​уголь​но​го тре​уголь​ни​ка равны 5 и 12, то его ги​по​те​ну​за равна 13.

3) Тре​уголь​ник ABC, у ко​то​ро​го AB = 5, BC = 6, AC = 7, яв​ля​ет​ся ост​ро​уголь​ным.

4) В пря​мо​уголь​ном тре​уголь​ни​ке квад​рат ка​те​та равен раз​но​сти квад​ра​тов ги​по​те​ну​зы и дру​го​го ка​те​та

Если утвер​жде​ний не​сколь​ко, за​пи​ши​те их через точку с за​пя​той в по​ряд​ке воз​рас​та​ния.

	Модуль «Реальная математика»


Ре​ше​ние.
Про​ве​рим каж​дое из утвер​жде​ний.

1) «Квад​рат любой сто​ро​ны тре​уголь​ни​ка равен сумме квад​ра​тов двух дру​гих сто​рон без удво​ен​но​го про​из​ве​де​ния этих сто​рон на синус угла между ними.» — не​вер​но, квад​рат любой сто​ро​ны тре​уголь​ни​ка равен сумме квад​ра​тов двух дру​гих сто​рон без удво​ен​но​го про​из​ве​де​ния этих сто​рон на ко​си​нус угла между ними.

2) «Если ка​те​ты пря​мо​уголь​но​го тре​уголь​ни​ка равны 5 и 12, то его ги​по​те​ну​за равна 13.» — верно, по тео​ре​ме Пи​фа​го​ра квад​рат ги​по​те​ну​зы равен сумме квад​ра​тов ка​те​тов.

3) «Тре​уголь​ник ABC, у ко​то​ро​го AB = 5, BC = 6, AC = 7, яв​ля​ет​ся ост​ро​уголь​ным.» — верно, ост​ро​уголь​ным на​зы​ва​ет​ся тре​уголь​ник у ко​то​ро​го все углы мень​ше 90°.

4) «В пря​мо​уголь​ном тре​уголь​ни​ке квад​рат ка​те​та равен раз​но​сти квад​ра​тов ги​по​те​ну​зы и дру​го​го ка​те​та.» — верно, по тео​ре​ме Пи​фа​го​ра.

 

Ответ: 2; 3; 4.

Ответ: 2; 3; 4
14 В таб​ли​це даны ре​ко​мен​ду​е​мые су​точ​ные нормы по​треб​ле​ния (в г/сутки) жиров, бел​ков и уг​ле​во​дов детьми от 1 года до 14 лет и взрос​лы​ми.
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Какой вывод о су​точ​ном по​треб​ле​нии уг​ле​во​дов муж​чи​ной можно сде​лать, если по подсчётам ди​е​то​ло​га в сред​нем за сутки он по​треб​ля​ет 488 г уг​ле​во​дов?

1) По​треб​ле​ние в норме.
2) По​треб​ле​ние выше ре​ко​мен​ду​е​мой нормы.
3) По​треб​ле​ние ниже ре​ко​мен​ду​е​мой нормы.
4) В таб​ли​це не​до​ста​точ​но дан​ных.

Ре​ше​ние.
Су​точ​ная норма по​треб​ле​ния уг​ле​во​дов муж​чи​ны лежит в пре​де​лах 257−586 г. По​треб​ле​ние 488 г жиров в сутки со​от​вет​ству​ет норме.

 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 1.

Ответ: 1
15. На ри​сун​ке изоб​ра​жен гра​фик дви​же​ния ав​то​мо​би​ля из пунк​та  [image: image72.png]


  в пункт  [image: image73.png]


  и ав​то​бу​са из пунк​та  [image: image74.png]


  в пункт  [image: image75.png]


. На сколь​ко ки​ло​мет​ров в час ско​рость ав​то​мо​би​ля боль​ше ско​ро​сти ав​то​бу​са?[image: image76.png]2345 60u




Ре​ше​ние.
Ав​то​бус про​ехал 240 км за 5 часов. Таким об​ра​зом, его ско​рость равна 48 км/ч. Ав​то​мо​биль про​ехал это же рас​сто​я​ние за 3 часа со ско​ро​стью 80 км/ч. Таким об​ра​зом, ско​рость ав​то​мо​би​ля боль​ше ско​ро​сти ав​то​бу​са на 32 км/ч.

Ответ: 32
16. На мно​го​пред​мет​ной олим​пиа​де [image: image77.png]


всех участ​ни​ков по​лу​чи​ли ди​пло​мы, [image: image78.png]


 осталь​ных участ​ни​ков были на​граж​де​ны по​хваль​ны​ми гра​мо​та​ми, а осталь​ные 144 че​ло​ве​ка по​лу​чи​ли сер​ти​фи​ка​ты об уча​стии. Сколь​ко че​ло​век участ​во​ва​ло в олим​пиа​де?

Ре​ше​ние.
Все участ​во​вав​шие в олим​пиа​де де​лят​ся на три груп​пы: участ​ни​ки, по​лу​чив​шие ди​пло​мы, участ​ни​ки, по​лу​чив​шие сер​те​фи​ка​ты, участ​ни​ки, по​лу​чив​шие по​хваль​ные гра​мо​ты. Из​вест​но что [image: image79.png]


всех участ​ни​ков по​лу​чи​ли ди​пло​мы, сле​до​ва​тель​но, остав​ша​я​ся часть со​ста​ви​ла [image: image80.png]


от об​ще​го числа участ​ни​ков. Из участ​ни​ков, по​лу​чив​ших ди​пло​мы, [image: image81.png]


участ​ни​ков были на​граж​де​ны по​хваль​ны​ми гра​мо​та​ми, остав​ши​е​ся [image: image82.png]


участ​ни​ков со​ста​ви​ли 144 че​ло​ве​ка. Пусть x — общее число участ​ни​ков, тогда:

 

[image: image83.png]6 8 48 .
— . —x= 144 —x= 144 = =231.
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Тем самым, в олим​пиа​де участ​во​вал 231 уча​щий​ся.

 

Ответ: 231.

Ответ: 231
17. Ко​рот​кое плечо шлаг​бау​ма имеет длину 1 м, а длин​ное плечо – 3 м. На какую вы​со​ту (в мет​рах) опу​стит​ся конец ко​рот​ко​го плеча, когда конец длин​но​го плеча под​ни​ма​ет​ся на 1,8 м?[image: image84.png]



Ре​ше​ние.
Найдём синус угла, на ко​то​рый под​ни​ма​ет​ся длин​ное плечо:

 

[image: image85.png]



 

Угол подъ​ема длин​но​го плеча равен углу на ко​то​рый опу​стит​ся ко​рот​кое плечо. Пусть x — вы​со​та, на ко​то​рую опу​стит​ся ко​рот​кое плечо, имеем:

 

[image: image86.png]sinQ@ = % < x=0,6.




 

Таким об​ра​зом, ко​рот​кое плечо опу​стит​ся на 0,6 м.

 

Ответ: 0,6.

Ответ: 0,6
18 На диа​грам​ме пред​став​ле​но рас​пре​де​ле​ние ко​ли​че​ства поль​зо​ва​те​лей не​ко​то​рой со​ци​аль​ной сети по стра​нам мира. Всего в этой со​ци​аль​ной сети 12 млн поль​зо​ва​те​лей.[image: image87.png]Vipamma
B Bexwpycs
W rpyree cpass




Какое из сле​ду​ю​щих утвер​жде​ний не​вер​но?

 

1) Поль​зо​ва​те​лей из Рос​сии боль​ше, чем поль​зо​ва​те​лей из Бе​ло​рус​сии и Укра​и​ны вме​сте.

2) Поль​зо​ва​те​лей из Укра​и​ны боль​ше, чем поль​зо​ва​те​лей Лат​вии.

3) При​мер​но две трети об​ще​го числа поль​зо​ва​те​лей — из Рос​сии.

4) Поль​зо​ва​те​лей из Укра​и​ны боль​ше 3 мил​ли​о​нов.

В ответ за​пи​ши​те номер вы​бран​но​го утвер​жде​ния.

Ре​ше​ние.
Разъ​яс​ним каж​дый ва​ри​ант от​ве​та:

1) Оче​вид​но, что поль​зо​ва​те​лей из Рос​сии боль​ше, чем поль​зо​ва​те​лей из Укра​и​ны и Бе​ло​рус​сии вме​сте.

2) Сек​тор «Укра​и​на» за​ни​ма​ет боль​шую пло​щадь диа​грам​мы, чем сек​тор «Дру​гие стра​ны», а т. к. «Лат​вия» вклю​че​на в «Дру​гие стра​ны», имеем: поль​зо​ва​те​лей из Укра​и​ны боль​ше, чем поль​зо​ва​те​лей из Лат​вии.

3) Сек​тор в две трети диа​грам​мы от​се​ка​ет​ся углом в 2·360°/3 = 240°. Оче​вид​но, что угол, от​се​ка​ю​щий сек​тор «Рос​сия» при​мер​но равен 240°, зна​чит при​мер​но две трети об​ще​го числа поль​зо​ва​те​лей — из Рос​сии.

4) Видно, что поль​зо​ва​те​лей из Укра​и​ны мень​ше чет​вер​ти всех поль​зо​ва​те​лей, зна​чит, мень​ше 12/4=3 мил​ли​о​нов.

Ответ: 4.

Ответ: 4
19. В лыж​ных гон​ках участ​ву​ют 13 спортс​ме​нов из Рос​сии, 2 спортс​ме​на из Нор​ве​гии и 5 спортс​ме​нов из Шве​ции. По​ря​док, в ко​то​ром спортс​ме​ны стар​ту​ют, опре​де​ля​ет​ся жре​би​ем. Най​ди​те ве​ро​ят​ность того, что пер​вым будет стар​то​вать спортс​мен не из Рос​сии.

Ре​ше​ние.
Ве​ро​ят​ность бла​го​при​ят​но​го слу​чая([image: image88.png]


) — от​но​ше​ние ко​ли​че​ства бла​го​при​ят​ных слу​ча​ев к ко​ли​че​ству всех слу​ча​ев. В дан​ной за​да​че бла​го​при​ят​ным слу​ча​ем яв​ля​ет​ся старт спортс​ме​на не из Рос​сии под но​ме​ром 1. Всего бла​го​при​ят​ных слу​ча​ев 2 + 5 = 7, а ко​ли​че​ство всех слу​ча​ев 13 + 2 + 5 = 20. От​но​ше​ние со​от​вет​ствен​но равно  [image: image89.png]7—035
20 77




 

Ответ: 0,35.

Ответ: 0,35
20. Пло​щадь тра​пе​ции  [image: image90.png]


  можно вы​чис​лить по фор​му​ле  [image: image91.png]S =

a+b




, где  [image: image92.png]a, b



 — ос​но​ва​ния тра​пе​ции,  [image: image93.png]


 — вы​со​та (в мет​рах). Поль​зу​ясь этой фор​му​лой, най​ди​те вы​со​ту  [image: image94.png]


, если ос​но​ва​ния тра​пе​ции равны  [image: image95.png]5 M



  и  [image: image96.png]7 M



, а её пло​щадь  [image: image97.png]24 m?



. Часть 2

Ре​ше​ние.
Вы​ра​зим вы​со​ту тра​пе​ции из фор​му​лы пло​ща​ди:

 

[image: image98.png]at+b




 

Под​став​ляя, по​лу​ча​ем:

 

[image: image99.png]28 48




 

 

Ответ: 4.

 

При​ведём дру​гое ре​ше​ние.
Под​ста​вим в фор​му​лу из​вест​ные зна​че​ния ве​ли​чин:

 

[image: image100.png]Szih—24<%6h—24<%h—41v1.





 

Ответ: 4
21. Раз​ло​жи​те на мно​жи​те​ли [image: image101.png]2x* —
Sxy — 3y2



.

Ре​ше​ние.
Имеем: 

[image: image102.png]2 2
2x* — 5xy — 3y* = 2x% — 6xy + xy — 3y* =




 

[image: image103.png]= 2x(x—3y) +y(x—3y) = (x—3y)(2x+y)



.

 


Ответ: [image: image104.png](x —3y)(2x+y)



.

22.Два опе​ра​то​ра, ра​бо​тая вме​сте, могут на​брать текст га​зе​ты объ​яв​ле​ний за 8 ч. Если пер​вый опе​ра​тор будет ра​бо​тать 3 ч, а вто​рой 12 ч, то они вы​пол​нят толь​ко 75% всей ра​бо​ты. За какое время может на​брать весь текст каж​дый опе​ра​тор, ра​бо​тая от​дель​но?

Ре​ше​ние.
Пусть пер​вый опе​ра​тор может вы​пол​нить дан​ную ра​бо​ту за  [image: image105.png]


  часов, а вто​рой за  [image: image106.png]


  часов. За один час пер​вый опе​ра​тор вы​пол​ня​ет  [image: image107.png]


  часть всей ра​бо​ты, а вто​рой  [image: image108.png]


. Со​ста​вим си​сте​му урав​не​ний:


[image: image109.png]



 

 

[image: image110.png]24, x=12.

y:

— | > — |

— | = 0| =




 


Ответ: пер​вый опе​ра​тор за 12 ч, вто​рой опе​ра​тор за 24 ч.

23. Най​ди​те наи​мень​шее зна​че​ние вы​ра​же​ния и зна​че​ния  [image: image111.png]


  и  [image: image112.png]


, при ко​то​рых оно до​сти​га​ет​ся:  [image: image113.png]3x —4y — 2|+ [x — S5y + 3]




.

Ре​ше​ние.
Сумма  [image: image114.png]3x —4y — 2|+ [x — S5y + 3]




  при​ни​ма​ет наи​мень​шее зна​че​ние, рав​ное 0, толь​ко в том слу​чае, когда оба сла​га​е​мых од​но​вре​мен​но равны 0. По​лу​ча​ем си​сте​му урав​не​ний

[image: image115.png]x—4y—2=0,
x—5y+3=0.




 


Решим её:

[image: image116.png]3x—4y—-2=0, 11y—11=0, y=1.
3x—15y+9=0, x—5+3=0, x=2.




 


Ответ: 0; (2;1).

24. [image: image117.png]


Най​ди​те угол АСО, если его сто​ро​на СА ка​са​ет​ся окруж​но​сти, О — центр окруж​но​сти, а дуга AD окруж​но​сти, за​ключённая внут​ри этого угла, равна 140°.

Ре​ше​ние.
[image: image118.png]


Про​ведём ра​ди​ус OA. Тре​уголь​ник AOC — пря​мо​уголь​ный, ∠A = 90°. ∠COA = 180° − ∠AOD = 180° − 140° = 40°; ∠ACO = 90° − 40° = 50°.

Ответ: 50. 

25. [image: image119.png]


В окруж​но​сти с цен​тром [image: image120.png]


про​ве​де​ны две рав​ные хорды [image: image121.png]


и [image: image122.png]


. На эти хорды опу​ще​ны пер​пен​ди​ку​ля​ры [image: image123.png]


и [image: image124.png]


. До​ка​жи​те, что [image: image125.png]


и [image: image126.png]


равны.

Ре​ше​ние.
Про​ве​дем ОK, ON, ON, OM - ра​ди​у​сы. Тре​уголь​ни​ки KOL и MON равны по трем сто​ро​нам, тогда вы​со​ты OH и OS также равны как эле​мен​ты рав​ных тре​уголь​ни​ков. Что и тре​бо​ва​лось до​ка​зать.

26. Через се​ре​ди​ну K ме​ди​а​ны BM тре​уголь​ни​ка ABC и вер​ши​ну A про​ве​де​на пря​мая, пе​ре​се​ка​ю​щая сто​ро​ну BC в точке P. Най​ди​те от​но​ше​ние пло​ща​ди четырёхуголь​ни​ка KPCM к пло​ща​ди тре​уголь​ни​ка AM

Вариант 2

Часть1

	Модуль «Алгебра»


1. Ука​жи​те наи​мень​шее из сле​ду​ю​щих чисел:

	1) [image: image127.png]



	2) [image: image128.png]



	3) [image: image129.png]0,55




	4) [image: image130.png]0,5






Ре​ше​ние.
За​ме​тим что [image: image131.png]3 1
- =0,6>0,55>0,5==.
5 ’ > ’ > ’ 2



По​сколь​ку [image: image132.png]~| o

| =



число [image: image133.png]


яв​ля​ет​ся наи​мень​шим.

 

Таким об​ра​зом, пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 1.

Ответ: 1
2 На ко​ор​ди​нат​ной пря​мой от​ме​че​ны числа [image: image134.png]


, [image: image135.png]


, [image: image136.png]


. [image: image137.png]


Какой из сле​ду​ю​щих утвер​жде​ний не​вер​но?

1)[image: image138.png]a+b>c



    2)[image: image139.png]


      3)[image: image140.png]


    4) [image: image141.png]



Ре​ше​ние.
За​ме​тим, что  [image: image142.png]— 1 <a<0;



  [image: image143.png]


 [image: image144.png]|l <c<?2



 и [image: image145.png]


Про​ве​рим все ва​ри​ан​ты от​ве​та: 

1) [image: image146.png]a+b>csa>c—>b



— верно, так как [image: image147.png]a> —1



, а [image: image148.png]


;

2) [image: image149.png]


— верно, так как [image: image150.png]


, а [image: image151.png]c>0



;

3) [image: image152.png]


— не​вер​но, так как [image: image153.png]c> 1



;

4) [image: image154.png]c—a<b&sc<b+ta



— верно, см. слу​чай 1).

 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.

Ответ: 3
3. Какое из сле​ду​ю​щих вы​ра​же​ний равно [image: image155.png]



1)[image: image156.png]


       2)[image: image157.png]


            3)[image: image158.png]5k

53



           4) [image: image159.png](5%)~




Ре​ше​ние.
При де​ле​нии сте​пе​ней с оди​на​ко​вы​ми ос​но​ва​ни​я​ми их по​ка​за​те​ли вы​чи​та​ют​ся. Таким об​ра​зом, пра​виль​ный ответ под но​ме​ром 1.

Ответ: 1
4. Ре​ши​те урав​не​ние  [image: image160.png]5—2x=11—-7(x+2)



.

Ре​ше​ние.
По​сле​до​ва​тель​но по​лу​ча​ем: 

 

[image: image161.png]5—2x=11-7x+2)=5-2x=11-Tx— 14 5x=-8 < x=—1,6.





Ответ: −1,6.

Ответ: -1,6
5.Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между гра​фи​ка​ми функ​ций и фор​му​ла​ми, ко​то​рые их за​да​ют. 

[image: image162.png]



 

1) [image: image163.png]


            2) [image: image164.png]



3) [image: image165.png]y=2x+4



       4) [image: image166.png]y




Ответ ука​жи​те в виде по​сле​до​ва​тель​но​сти цифр без про​бе​лов и за​пя​тых в ука​зан​ном по​ряд​ке 

 

	А
	Б
	В

	 
	 
	 


 

Ре​ше​ние.
Опре​де​лим вид гра​фи​ка каж​дой из функ​ций.

1) [image: image167.png]


  [image: image168.png]


урав​не​ние ги​пер​бо​лы.

2) [image: image169.png]


  [image: image170.png]


урав​не​ние па​ра​бо​лы, ветви ко​то​рой на​прав​лен​ны вниз.

3) [image: image171.png]y=2x+4



  [image: image172.png]


урав​не​ние пря​мой.

4) [image: image173.png]y



  [image: image174.png]


урав​не​ние верх​ней ветви па​ра​бо​лы, на​прав​лен​ной впра​во.

 

Тем самым най​де​но со​от​вет​ствие: A — 3, Б — 1, В — 2.

 

Ответ: 312.

Ответ: 312
6.Дана ариф​ме​ти​че​ская про​грес​сия (аn): −6, −2, 2, … . Най​ди​те a16.

Ре​ше​ние.
Опре​де​лим раз​ность ариф​ме​ти​че​ской про​грес​сии:

 

[image: image175.png]



 

Член ариф​ме​ти​че​ской про​грес​сии с но​ме​ром [image: image176.png]


может быть най​ден по фор​му​ле

 

[image: image177.png]ap=a;+(k—1)-d.




 

Не​об​хо​ди​мо найти [image: image178.png]a6



, имеем:

 

[image: image179.png]a16=a1—|—(16—1)~d=—6+15-4:54.




 

 

Ответ: 54.

Ответ: 54
7.Най​ди​те зна​че​ние вы​ра​же​ния 

[image: image180.png]2
27b°+108b + 108 : §+3
b b



при [image: image181.png]



Ре​ше​ние.
Упро​стим вы​ра​же​ние: 

[image: image182.png]0 6
0 .
. _

61 3b b 3(2+b) =9(b+2)



  (при [image: image183.png]


и [image: image184.png]


).

 

Найдём зна​че​ние вы​ра​же​ния при [image: image185.png]



 

[image: image186.png]



Ответ: 14.

Ответ: 14
8.Ре​ше​ние ка​ко​го из дан​ных не​ра​венств изоб​ра​же​но на ри​сун​ке?[image: image187.png]



1)[image: image188.png]X +4<0



 2)[image: image189.png]X —4>0




3)[image: image190.png]X +4>0



                                        4) [image: image191.png]¥ —4 <0




	Модуль «Геометрия»


Ре​ше​ние.
Решим каж​дое из не​ра​венств:

1) [image: image192.png]X +4<0



— ре​ше​ний нет.

2) [image: image193.png]¥ —4>0 (x+2)(x—2) >0 x < —2 um x > 2.




3) [image: image194.png]X +4>0



— верно для всех [image: image195.png]



4) [image: image196.png]¥ —4<0e (x+2)(x-2)<0& 2<x<2.




 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 4.

Ответ: 4
9. [image: image197.png]


В тре​уголь​ни​ке ABC угол C пря​мой, BC=3 , cosB = 0,6. Най​ди​те AB.

Ре​ше​ние.
В пря​мо​уголь​ном тре​уголь​ни​ке:

 

[image: image198.png]



 

Ответ: [image: image199.png]



Ответ: 5
10.[image: image200.png]


Цен​траль​ный угол AOB опи​ра​ет​ся на хорду АВ так, что угол ОАВ равен 60° . Най​ди​те длину хорды АВ, если ра​ди​ус окруж​но​сти равен 8.

Ре​ше​ние.
В тре​уголь​ни​ке [image: image201.png]AOB



[image: image202.png]


([image: image203.png]


 — ра​ди​ус окруж​но​сти), сле​до​ва​тель​но тре​уголь​ник [image: image204.png]AOB



— рав​но​бе​де​рен​ный, то есть [image: image205.png]OAB = ZOBA = 60°



. Найдём угол [image: image206.png]AOB :




 

[image: image207.png]/AOB = 180° — 60° — 60° = 60




 

За​ме​тим, что [image: image208.png]OAB = ZOBA = ZAOB = 60°,



сле​до​ва​тель​но тре​уголь​ник [image: image209.png]AOB



— рав​но​сто​рон​ний, [image: image210.png]AO =0OB =AB =R =38.





 

Ответ: 8.

Ответ: 8
11 Пе​ри​метр рав​но​сто​рон​не​го тре​уголь​ни​ка равен 30. Най​ди​те его пло​щадь делённую на [image: image211.png]


.
Ре​ше​ние.
Так как в рав​но​сто​рон​нем тре​уголь​ни​ке все сто​ро​ны равны, то сто​ро​на дан​но​го тре​уголь​ни​ка равна 10. Угол рав​но​сто​рон​не​го тре​уголь​ни​ка равен [image: image212.png]60°



. Пло​щадь тре​уголь​ни​ка равна по​ло​ви​не про​из​ве​де​ния сто​рон на синус угла между ними, имеем:

 

[image: image213.png]1
S = 5 10-10 - 5in60° = 25v/3.




Ответ: 25.

 

----------

В от​кры​том банке ир​ра​ци​о​наль​ный ответ.

Ответ: 25
12.[image: image214.png]


Най​ди​те тан​генс угла, изоб​ражённого на ри​сун​ке.

Ре​ше​ние.
[image: image215.png]



Углы [image: image216.png]


и [image: image217.png]


в сумме об​ра​зу​ют развёрну​тый угол [image: image218.png]o+ B = 180°.



Зна​чит, [image: image219.png]tga = tg(18

0°—B)

—tg .




Рас​смот​рим пря​мо​уголь​ный тре​уголь​ник, изоб​ражённый на ри​сун​ке. Тан​генс угла в пря​мо​уголь​ном тре​уголь​ни​ке — от​но​ше​ние про​ти​во​ле​жа​ще​го ка​те​та к при​ле​жа​ще​му:

 

[image: image220.png]3




[image: image221.png]tex = —tgf = —3.




 

Ответ: −3.

Ответ: -3
13. Какие из сле​ду​ю​щих утвер​жде​ний верны?

1) Если катет и ги​по​те​ну​за пря​мо​уголь​но​го тре​уголь​ни​ка равны со​от​вет​ствен​но 6 и 10, то вто​рой катет этого тре​уголь​ни​ка равен 8.

2) Любые два рав​но​бед​рен​ных тре​уголь​ни​ка по​доб​ны.

3) Любые два пря​мо​уголь​ных тре​уголь​ни​ка по​доб​ны.

4) Тре​уголь​ник ABC, у ко​то​ро​го AB = 3, BC = 4, AC = 5, яв​ля​ет​ся ту​по​уголь​ным.

Если утвер​жде​ний не​сколь​ко, за​пи​ши​те их через точку с за​пя​той в по​ряд​ке воз​рас​та​ния.
	Модуль «Реальная математика»


Ре​ше​ние.
Про​ве​рим каж​дое из утвер​жде​ний.

1) «Если катет и ги​по​те​ну​за пря​мо​уголь​но​го тре​уголь​ни​ка равны со​от​вет​ствен​но 6 и 10, то вто​рой катет этого тре​уголь​ни​ка равен 8.»— верно, по тео​ре​ме Пи​фа​го​ра квад​рат ги​по​те​ну​зы равен сумме квад​ра​тов ка​те​тов.

2) «Любые два рав​но​бед​рен​ных тре​уголь​ни​ка по​доб​ны.» — не​вер​но, так как углы, за​клю​чен​ные между про​пор​ци​о​наль​ны​ми сто​ро​на​ми, не равны.

3) «Любые два пря​мо​уголь​ных тре​уголь​ни​ка по​доб​ны.» — не​вер​но, так как нет вто​ро​го рав​но​го угла.

4) «Тре​уголь​ник ABC, у ко​то​ро​го AB = 3, BC = 4, AC = 5, яв​ля​ет​ся ту​по​уголь​ным.» — не​вер​но, тре​уголь​ник с та​ки​ми сто​ро​на​ми яв​ля​ет​ся пря​мо​уголь​ным.

 

Ответ: 1.

Ответ: 1
14. В таб​ли​це пред​став​ле​ны на​ло​го​вые став​ки на ав​то​мо​би​ли в Москве с 1 ян​ва​ря 2013 года.

[image: image222.png]MomHocTs aBTOMOGHAS

Haxorosas cTaBra

(Ba.c¥) (B py8. 32 1. c. B rox)
He Goxee 70
71-100 12
101-125 25
126-150 35
151-175 45
176-200 50
201-225 65
226-250 75
casmme 250 150





*л. с. − ло​ша​ди​ная сила

Сколь​ко руб​лей дол​жен за​пла​тить вла​де​лец ав​то​мо​би​ля мощ​но​стью 185 л. с. в ка​че​стве на​ло​га за один год?

1)45
2)50
3)8000
4) 9250

Ре​ше​ние.
При мощ​но​сти ав​то​мо​би​ля в 185 л. с. он по​па​да​ет в диа​па​зон от 176—201 л. с., т. е. на​ло​го​вая став​ка со​ста​вит 50 руб за л. с. в год. 

Зна​чит налог к упла​те со​ста​вит 185 · 50=9250.

 

Пра​виль​ный ответ указ​на под но​ме​ром 4.

Ответ: 4
15.На ри​сун​ке изоб​ражён гра​фик из​ме​не​ния ат​мо​сфер​но​го дав​ле​ния в го​ро​де Энске за три дня. По го​ри​зон​та​ли ука​за​ны дни не​де​ли и время, по вер​ти​ка​ли — зна​че​ния ат​мо​сфер​но​го дав​ле​ния в мил​ли​мет​рах ртут​но​го стол​ба. Ука​жи​те зна​че​ние ат​мо​сфер​но​го дав​ле​ния во втор​ник в 6 часов утра.[image: image223.png]MM T €T
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Ре​ше​ние.
Из гра​фи​ка видно, что зна​че​ние дав​ле​ния во втор​ник в 6:00 равно 758 мм рт. ст.

Ответ: 758.

Ответ: 758
16.Го​су​дар​ству при​над​ле​жит 60% акций пред​при​я​тия, осталь​ные акции при​над​ле​жат част​ным лицам. Общая при​быль пред​при​я​тия после упла​ты на​ло​гов за год со​ста​ви​ла 40 млн. р. Какая сумма из этой при​бы​ли долж​на пойти на вы​пла​ту част​ным ак​ци​о​не​рам?

Ре​ше​ние.
Один про​цент от 40 млн равен: [image: image224.png]40 000 000 : 100 =400 000



руб. На вы​пла​ту част​ным ак​ци​о​не​рам пошло: [image: image225.png]400 000-40 = 16 00000



руб. 

Ответ: 16000000.

Ответ: 16000000
17.Ко​рот​кое плечо шлаг​бау​ма имеет длину 1 м, а длин​ное плечо – 3 м. На какую вы​со​ту (в мет​рах) опу​стит​ся конец ко​рот​ко​го плеча, когда конец длин​но​го плеча под​ни​ма​ет​ся на 1,8 м?[image: image226.png]



Ре​ше​ние.
Найдём синус угла, на ко​то​рый под​ни​ма​ет​ся длин​ное плечо:

 

[image: image227.png]



 

Угол подъ​ема длин​но​го плеча равен углу на ко​то​рый опу​стит​ся ко​рот​кое плечо. Пусть x — вы​со​та, на ко​то​рую опу​стит​ся ко​рот​кое плечо, имеем:

 

[image: image228.png]sinQ@ = % < x=0,6.




 

Таким об​ра​зом, ко​рот​кое плечо опу​стит​ся на 0,6 м.

 

Ответ: 0,6.

Ответ: 0,6
18. На диа​грам​ме по​ка​за​но со​дер​жа​ние пи​та​тель​ных ве​ществ в какао, мо​лоч​ном шо​ко​ла​де, фа​со​ли и сушёных белых гри​бах. Опре​де​ли​те по диа​грам​ме, в каком про​дук​те со​дер​жа​ние бел​ков пре​вы​ша​ет 30%.

[image: image229.png]okonajx
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*К про​че​му от​но​сят​ся вода, ви​та​ми​ны и ми​не​раль​ные ве​ще​ства.

 

1) какао 2) шо​ко​лад 3) фа​соль 4) грибы

Ре​ше​ние.
Из диа​грамм видно, что со​дер​жа​ние бел​ков пре​вы​ша​ет 30% в гри​бах. Таким об​ра​зом, вер​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 4.

Ответ: 4
19.В мешке со​дер​жат​ся же​то​ны с но​ме​ра​ми от 2 до 51 вклю​чи​тель​но. Ка​ко​ва ве​ро​ят​ность, того, что номер из​вле​чен​но​го на​у​гад из мешка же​то​на яв​ля​ет​ся од​но​знач​ным чис​лом?

Ре​ше​ние.
Всего в мешке 50 же​то​нов. Среди них 8 с од​но​знач​ны​ми но​ме​ра​ми. Таким об​ра​зом, ве​ро​ят​ность, того, что номер из​вле​чен​но​го на​у​гад из мешка же​то​на яв​ля​ет​ся од​но​знач​ным чис​лом равна [image: image230.png]~_—0,16.




Ответ: 0,16
20 Чтобы пе​ре​ве​сти зна​че​ние тем​пе​ра​ту​ры по шкале Цель​сия (t °C) в шкалу Фа​рен​гей​та (t °F), поль​зу​ют​ся фор​му​лой F = 1,8C + 32 , где C — гра​ду​сы Цель​сия, F — гра​ду​сы Фа​рен​гей​та. Какая тем​пе​ра​ту​ра по шкале Цель​сия со​от​вет​ству​ет 158° по шкале Фа​рен​гейта? Ответ округ​ли​те до де​ся​тых. 

Часть 2

Ре​ше​ние.
Под​ста​вим в фор​му​лу зна​че​ние пе​ре​мен​ной F:

 

[image: image231.png]12
158:1,8~C+32<%C—1—§<%C—70.




 

Ответ: 70.

Ответ: 70
21.Най​ди​те зна​че​ние вы​ра​же​ния:   [image: image232.png](3x)° - x?
x~10.2x3



  при  [image: image233.png]



Ре​ше​ние.
Имеем:  
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При  [image: image235.png]


  по​лу​ча​ем:  [image: image236.png]27 27
== =2

2x 10





Ответ:  [image: image237.png]2,7.




22.Две трубы на​пол​ня​ют бас​сейн за 8 часов 45 минут, а одна пер​вая труба на​пол​ня​ет бас​сейн за 21 час. За сколь​ко часов на​пол​ня​ет бас​сейн одна вто​рая труба?

Ре​ше​ние.
По усло​вию пер​вая труба за одну ми​ну​ту на​пол​ня​ет [image: image238.png]1260



часть бас​сей​на, а две трубы вме​сте за одну ми​ну​ту на​пол​ня​ют [image: image239.png]525



часть бас​сей​на. Таким об​ра​зом, одна вто​рая труба за ми​ну​ту на​пол​ня​ет [image: image240.png]1 1
525 1260 900



часть бас​сей​на, то есть она на​пол​ня​ет весь бас​сейн за 15 часов.

 

Ответ: 15.

23.По​строй​те гра​фик функ​ции [image: image241.png]y = 2x+6|x| —x°



и опре​де​ли​те, при каких зна​че​ни​ях [image: image242.png]


пря​мая [image: image243.png]


имеет с гра​фи​ком ровно три общие точки.

Ре​ше​ние.
Рас​кры​вая мо​дуль, по​лу​чим, что гра​фик функ​ции можно пред​ста​вить сле​ду​ю​щим об​ра​зом:

 

[image: image244.png]—x*> —4x, npu x < 0,
d —x2+8x, mpu x > 0.




 

Этот гра​фик изоб​ражён на ри​сун​ке:

 

[image: image245.png]"

12





 

Из гра​фи​ка видно, что пря​мая [image: image246.png]


имеет с гра​фи​ком функ​ции ровно три общие точки при [image: image247.png]


и [image: image248.png]



 

Ответ: 0; 4.

24.[image: image249.png]


Из точки А про​ве​де​ны две ка​са​тель​ные к окруж​но​сти с цен​тром в точке О. Най​ди​те ра​ди​ус окруж​но​сти, если угол между ка​са​тель​ны​ми равен 60°, а рас​сто​я​ние от точки А до точки О равно 8.

Ре​ше​ние.
Опу​стим ра​ди​у​сы на каж​дую ка​са​тель​ную. Со​еди​ним точки A и O. По​лу​чив​ши​е​ся тре​уголь​ни​ки - пря​мо​уголь​ные, так как ра​ди​ус, про​ве​ден​ный в точку ка​са​ния, пер​пен​ди​ку​ля​рен ка​са​тель​ной. По ги​по​те​ну​зе и ка​те​ту эти тре​уголь​ни​ки равны, таким об​ра​зом, мы по​лу​чи​ли, что угол, ле​жа​щий на​про​тив ка​те​та равен [image: image250.png]30°.



Катет, ле​жа​щий на​про​тив угла в [image: image251.png]30°.



равен по​ло​ви​не ги​по​те​ну​зы, тогда ра​ди​ус равен 4.

Ответ: 4.

25.[image: image252.png]


В па​рал​ле​ло​грам​ме АВСD про​ве​де​ны пер​пен​ди​ку​ля​ры ВЕ и DF к диа​го​на​ли АС (см. ри​су​нок). До​ка​жи​те, что ВFDЕ — па​рал​ле​ло​грамм.

Ре​ше​ние.
[image: image253.png]


[image: image254.png]ABCD



— па​рал​ле​ло​грамм, по​это​му сто​ро​ны [image: image255.png]AB



и [image: image256.png]


равны. Углы [image: image257.png]BAC



и [image: image258.png]ACD



равны, как на​крест ле​жа​щие при па​рал​лель​ных пря​мых [image: image259.png]AB



и [image: image260.png]


и се​ку​щей [image: image261.png]


Рас​смот​рим тре​уголь​ни​ки [image: image262.png]ABE



и [image: image263.png]CFD.



они пря​мо​уголь​ные, их ги​по​те​ну​зы равны и угол [image: image264.png]BAC



равен углу [image: image265.png]ACD.



сле​до​ва​тель​но эти тре​уголь​ни​ки равны по ги​по​те​ну​зе и углу, зна​чит, равны от​рез​ки [image: image266.png]


и [image: image267.png]


[image: image268.png]


и [image: image269.png]


сле​до​ва​тель​но [image: image270.png]BE||FD



. Про​ти​во​по​лож​ные сто​ро​ны четырёхуголь​ни​ка [image: image271.png]


равны и па​рал​лель​ны, сле​до​ва​тель​но этот четырёхуголь​ник — па​рал​ле​ло​грамм.

26.[image: image272.png]


На ри​сун​ке изоб​ражён ко​ло​дец с «жу​равлём». Ко​рот​кое плечо имеет длину 2 м, а длин​ное плечо — 3 м. На сколь​ко мет​ров опу​стит​ся конец длин​но​го плеча, когда конец ко​рот​ко​го под​ни​мет​ся на 1 м?

Ре​ше​ние.
Введём обо​зна​че​ния, при​ведённые на ри​сун​ке. Здесь [image: image273.png]AC



— плечи "жу​рав​ля" до опус​ка​ния, [image: image274.png]


— после, [image: image275.png]


— вы​со​та, на ко​то​рую под​нял​ся конец ко​рот​ко​го плеча, [image: image276.png]CK



— вы​со​та, на ко​то​рую опу​стил​ся конец длин​но​го. Рас​смот​рим тре​уголь​ни​ки [image: image277.png]AOB



и [image: image278.png]COD.



углы [image: image279.png]AOB



и [image: image280.png]COD



равны, как вер​ти​каль​ные, сле​до​ва​тель​но равны и углы при ос​но​ва​ни​ях:

 

[image: image281.png]180" — ZAOB 180" — ZCOD

/ABO = ZOAB = 3 = 5 = /Z0CD = ZCDO.




 

Сле​до​ва​тель​но, тре​уголь​ни​ки [image: image282.png]AOB



и [image: image283.png]COD



по​доб​ны по двум углам, то есть [image: image284.png]oc 0D CD

AO BO AB




Рас​смот​ри пря​мые [image: image285.png]AB



и [image: image286.png]CD

b



их пе​ре​се​ка​ет се​ку​щая [image: image287.png]


углы, обо​зна​чен​ные на ри​сун​ке 1 и 2 на​крест ле​жа​щие и равны друг другу, сле​до​ва​тель​но пря​мые [image: image288.png]AB



и [image: image289.png]


па​рал​лель​ны. Сто​ро​ны углов 3 и 4 па​рал​лель​ны друг другу, сле​до​ва​тель​но они равны.

Рас​смот​рим тре​уголь​ни​ки [image: image290.png]


и [image: image291.png]CDK.



они пря​мо​уголь​ные, имеют рав​ные углы, сле​до​ва​тель​но они по​доб​ны, зна​чит:

 

[image: image292.png](D CK
AB  AH

& CK = AHC—D(:)CK—l 1,5=1,5.
AB




 

[image: image293.png]



Ответ: 1,5.

 

 

При​ме​ча​ние
 

Можно при​ве​сти не​сколь​ко иное до​ка​за​тель​ство по​до​бия тре​уголь​ни​ков [image: image294.png]


и [image: image295.png]CDK



. На при​ведённой ниже кар​тин​ке есть два ма​лень​ких тре​уголь​ни​ка обо​зна​чен​ные [image: image296.png]AHM



и [image: image297.png]


, они пря​мо​уголь​ные и одна пара углов равна друг другу как на​крест ле​жа​щие при па​рал​лель​ных пря​мых, сле​до​ва​тель​но они по​доб​ны.

Затем, можно за​ме​тить, что у тре​уголь​ни​ков [image: image298.png]AHM



и [image: image299.png]


со​от​вет​ствен​ные углы, не важно какие, равны друг другу, по​то​му что их сто​ро​ны па​рал​лель​ны, сле​до​ва​тель​но, тре​уголь​ни​ки по​доб​ны. Ана​ло​гич​но с тре​уголь​ни​ка​ми [image: image300.png]CDK



и [image: image301.png]CKL.



Из трёх пар по​до​бий этих тре​уголь​ни​ков сле​ду​ет, что тре​уголь​ни​ки [image: image302.png]


и [image: image303.png]CDK



по​доб​ны.

 

[image: image304.png]=~





Вариант 3

Часть1

	Модуль «Алгебра»


1. Рас​по​ло​жи​те в по​ряд​ке убы​ва​ния числа 0,1327; 0,014; 0,13.

 

	1) 0,1327; 0,014; 0,13
	2) 0,014; 0,13; 0,1327
	3) 0,1327; 0,13; 0,014
	4) 0,13; 0,014; 0,1327


Ре​ше​ние.
За​пи​шем все числа с че​тырь​мя зна​ка​ми после за​пя​той и по​раз​ряд​но срав​ним цифры в их за​пи​си:

 

0,1327,

0,0140,

0,1300.

 

Наи​боль​шим яв​ля​ет​ся пер​вое число, наи​мень​шим — вто​рое число.

 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3. 

Ответ: 3
2. На ко​ор​ди​нат​ной пря​мой от​ме​че​ны точки x и y.

[image: image305.png]



Какое из сле​ду​ю​щих не​ра​венств верно?

1)[image: image306.png]—Xx < —Yy



 2)[image: image307.png]



3)[image: image308.png]


                                           4) [image: image309.png]



Ре​ше​ние.
За​ме​тим, что 0 < x < 1, 2 < y < 3. Тогда не​ра​вен​ство [image: image310.png]—Xx < —Yy



не верно. Для вы​ра​же​ния x − y верно двой​ное не​ра​вен​ство −3 < x − y < −1. Для вы​ра​же​ния 1 − x верно двой​ное не​ра​вен​ство 0 < 1 − x < 1. Для вы​ра​же​ния [image: image311.png]


верно двой​ное не​ра​вен​ство [image: image312.png]1
0<-<1.
y




 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 4.

Ответ: 4
3. Ука​жи​те наи​боль​шее из чисел:

1)[image: image313.png]


    2)[image: image314.png]


         3)[image: image315.png]


              4) [image: image316.png]2V 7 +V8




Ре​ше​ние.
Опре​де​лим, между ка​ки​ми на​ту​раль​ны​ми чис​ла​ми лежат числа, при​ве​ден​ные в от​ве​тах.

 

1) [image: image317.png]V16 < V19 < V254 <19 <5,




2) [image: image318.png]Vad<VT<V9e2<VT<386<3VT<9,




3) [image: image319.png]VA<V/8<V9e2<vV8<36<2VT+V8<09.




 

Таким об​ра​зом, оста​лось срав​нить вто​рое и четвёртое число. По​сколь​ку [image: image320.png]V8 >V7,



имеем [image: image321.png]2VT+V8 > 2VT+VT1=3V7



, т.е. четвёртое число боль​ше вто​ро​го.

 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 4.

Ответ: 4
4. Най​ди​те корни урав​не​ния: [image: image322.png]


те их через точку с за​пя​той в по​ряд​ке воз​рас​та​ния.
Ре​ше​ние.
По тео​ре​ме, об​рат​ной тео​ре​ме Виета, сумма кор​ней равна 3, а их про​из​ве​де​ние равно −18. Тем самым, это числа −3 и 6.

 

Ответ: −3; 6.

Ответ: -3;6
5. На ри​сун​ке изоб​ра​же​ны гра​фи​ки функ​ций вида [image: image323.png]y=kx—+b



. Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между зна​ка​ми ко​эф​фи​ци​ен​тов [image: image324.png]


и [image: image325.png]


и гра​фи​ка​ми.

 

КО​ЭФ​ФИ​ЦИ​ЕН​ТЫ

А) [image: image326.png]k<0,b<0




Б) [image: image327.png]k>0,b>0




В) [image: image328.png]k>0,b<0




 

ГРА​ФИ​КИ

 

[image: image329.png]



 

За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

	А
	Б
	В

	 
	 
	 


 

Ре​ше​ние.
Если зна​че​ние функ​ции воз​рас​та​ет с уве​ли​че​ни​ем x, то ко​эф​фи​ци​ент k по​ло​жи​те​лен, если убы​ва​ет — от​ри​ца​те​лен. Зна​че​ние b со​от​вет​ству​ет зна​че​нию функ​ции в точке x = 0, сле​до​ва​тель​но, если гра​фик пе​ре​се​ка​ет ось ор​ди​нат выше оси абс​цисс, то зна​че​ние b по​ло​жи​тель​но, если ниже оси абс​цисс — от​ри​ца​тель​но.

 

Таким об​ра​зом, гра​фи​кам со​от​вет​ству​ют сле​ду​ю​щие ко​эф​фи​ци​ен​ты: А — 3, Б — 2, В — 1.

 

Ответ: 321.

Ответ: 321
6. Дана ариф​ме​ти​че​ская про​грес​сия (аn): −6, −2, 2, … . Най​ди​те a16.

Ре​ше​ние.
Опре​де​лим раз​ность ариф​ме​ти​че​ской про​грес​сии:

 

[image: image330.png]



 

Член ариф​ме​ти​че​ской про​грес​сии с но​ме​ром [image: image331.png]


может быть най​ден по фор​му​ле

 

[image: image332.png]ap=a;+(k—1)-d.




 

Не​об​хо​ди​мо найти [image: image333.png]a6



, имеем:

 

[image: image334.png]a16=a1—|—(16—1)~d=—6+15-4:54.




 

 

Ответ: 54.

Ответ: 54
7.Най​ди​те зна​че​ние вы​ра​же​ния  [image: image335.png]


  при  [image: image336.png]


.

Ре​ше​ние.
Упро​стим вы​ра​же​ние: 

 

[image: image337.png]=a

—4




 

При [image: image338.png]


, зна​че​ние по​лу​чен​но​го вы​ра​же​ния равно 16.

 

Ответ: 16.

Ответ: 16
8.Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image339.png]=




 

На каком из ри​сун​ков изоб​ра​же​но мно​же​ство его ре​ше​ний?

 

[image: image340.png]3)

D
2)

4)




1)1     2)2        3)3     4) 4

	Модуль «Геометрия»


Ре​ше​ние.
Решим не​ра​вен​ство ме​то​дом ин​тер​ва​лов:

[image: image341.png]\®)

=




 

[image: image342.png]



По​лу​ча​ем [image: image343.png]x € (4; 5].




 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.

Ответ: 2
9. Углы, от​ме​чен​ные на ри​сун​ке одной дугой, равны. Най​ди​те угол  [image: image344.png]


. Ответ дайте в гра​ду​сах.[image: image345.png]



Ре​ше​ние.
Углы 1 и 2 равны как вер​ти​каль​ные, по​это​му [image: image346.png]100° + 20 = 180° < o = 40°.




 

Ответ: 40.

Ответ: 40
10. [image: image347.png]


Цен​траль​ный угол AOB, рав​ный 60°, опи​ра​ет​ся на хорду АВ дли​ной 3. Най​ди​те ра​ди​ус окруж​но​сти.

Ре​ше​ние.
Рас​смот​рим тре​уголь​ник AOB: он рав​но​бед​рен​ный, т. к. со​сто​ит из двух от​рез​ков, рав​ных ра​ди​у​су. Углы при ос​но​ва​нии рав​но​бед​рен​но​го тре​уголь​ни​ка равны. Обо​зна​чим угол BAO бук​вой [image: image348.png]


, тогда [image: image349.png]x+x+60=180



, где [image: image350.png]x = 60



. Тре​уголь​ник, у ко​то​ро​го все углы равны, — рав​но​сто​рон​ний тре​уголь​ник; зна​чит, AO = 3.

Ответ: 3.

Ответ: 3
11. Пе​ри​метр ромба равен 24, а тан​генс од​но​го из углов равен [image: image351.png]~S



. Най​ди​те пло​щадь ромба.

Ре​ше​ние.
Пе​ри​метр ромба равен сумме длин всех его сто​рон. Так как все сто​ро​ны равны, сто​ро​на ромба равна 6. Пло​щадь ромба равна про​из​ве​де​нию сто​рон на синус угла между ними. Най​дем синус угла. В пря​мо​уголь​ном тре​уголь​ни​ке тан​генс опре​де​ля​ет​ся как от​но​ше​ние про​ти​во​ле​жа​ще​го ка​те​та к при​ле​жа​ще​му. Имеем:

 

[image: image352.png]=
I

tg o




Таким об​ра​зом, [image: image353.png]azx\/i,b=4x



, где x — число.

По тео​ре​ме Пи​фа​го​ра ги​по​те​ну​за этого пря​мо​уголь​но​го тре​уголь​ни​ка равна:

 

[image: image354.png]c=V2x2+16x2 = 3xV/2.




.

В пря​мо​уголь​ном тре​уголь​ни​ке синус опре​де​ля​ет​ся как от​но​ше​ние про​ти​во​ле​жа​ще​го ка​те​та к ги​по​те​ну​зе. Имеем:

 

[image: image355.png]



Таким об​ра​зом,

 

[image: image356.png]



 

Ответ: 12.

Ответ: 12
12. [image: image357.png]


Най​ди​те тан​генс угла А тре​уголь​ни​ка ABC, изоб​ражённого на ри​сун​ке.

Ре​ше​ние.
Тан​генс угла в пря​мо​уголь​ном тре​уголь​ни​ке — от​но​ше​ние про​ти​во​ле​жа​ще​го ка​те​та к при​ле​жа​ще​му:

 

[image: image358.png]



Ответ: 0,4.

Ответ: 0,4
13. Какие из дан​ных утвер​жде​ний верны? За​пи​ши​те их но​ме​ра.

 

1) Каж​дая из бис​сек​трис рав​но​бед​рен​но​го тре​уголь​ни​ка яв​ля​ет​ся его ме​ди​а​ной.

2) Диа​го​на​ли пря​мо​уголь​ни​ка равны.

3) У любой тра​пе​ции бо​ко​вые сто​ро​ны равны.

 

Если утвер​жде​ний не​сколь​ко, за​пи​ши​те их через точку с за​пя​той в по​ряд​ке воз​рас​та​ния.

	Модуль «Реальная математика»


Ре​ше​ние.
Про​ве​рим каж​дое из утвер​жде​ний.

1) «Каж​дая из бис​сек​трис рав​но​бед​рен​но​го тре​уголь​ни​ка яв​ля​ет​ся его ме​ди​а​ной» — не​вер​но, вер​ным будет утвер​жде​ние «Каж​дая из бис​сек​трис рав​но​сто​рон​не​го тре​уголь​ни​ка яв​ля​ет​ся его ме​ди​а​ной».

2) «Диа​го​на​ли пря​мо​уголь​ни​ка равны» — верно, по свой​ству пря​мо​уголь​ни​ка.

3) «У любой тра​пе​ции бо​ко​вые сто​ро​ны равны» — не​вер​но, т. к. бо​ко​вые сто​ро​ны равны толь​ко у рав​но​бед​рен​ной тра​пе​ции.

 

Ответ: 2.

Ответ: 2
14. Учёный Ко​ма​ров вы​ез​жа​ет из Моск​вы на кон​фе​рен​цию в Санкт-Пе​тер​бург​ский уни​вер​си​тет. Ра​бо​та кон​фе​рен​ции на​чи​на​ет​ся в 8:30. В таб​ли​це дано рас​пи​са​ние ноч​ных по​ез​дов Москва — Санкт-Пе​тер​бург.[image: image359.png]Hoxep noesda

Omnpasnenue us Mocxsut

Tpubeimue ¢ Canxm-Temepbype

032AB
026A
002A
004A

22:50
23:00
23:55
23:59

05:48
06:30
07:55
08:00




Путь от вок​за​ла до уни​вер​си​те​та за​ни​ма​ет пол​то​ра часа. Ука​жи​те номер са​мо​го позд​не​го (по вре​ме​ни от​прав​ле​ния) из мос​ков​ских по​ез​дов, ко​то​рые под​хо​дят учёному Ко​ма​ро​ву.

1)032AB     2)026A      3)002A           4) 004A

Ре​ше​ние.
По​сколь​ку путь от вок​за​ла до уни​вер​си​те​та за​ни​ма​ет пол​то​ра часа, поезд дол​жен при​быть на вок​зал не позд​нее 07:00. Этому усло​вию удо​вле​тво​ря​ют по​ез​да под но​ме​ра​ми: 032АВ и 026А. Из них позже от​прав​ля​ет​ся поезд под но​ме​ром 026А.

 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 2.

Ответ: 2
15.На ри​сун​ке изоб​ражён гра​фик из​ме​не​ния ат​мо​сфер​но​го дав​ле​ния в го​ро​де Энске за три дня. По го​ри​зон​та​ли ука​за​ны дни не​де​ли, по вер​ти​ка​ли — зна​че​ния ат​мо​сфер​но​го дав​ле​ния в мил​ли​мет​рах ртут​но​го стол​ба. Ука​жи​те наи​мень​шее зна​че​ние ат​мо​сфер​но​го дав​ле​ния в среду.[image: image360.png]Jlannenve,
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Ре​ше​ние.
Оче​вид​но, что ми​ни​маль​ное зна​че​ние дав​ле​ния в среду равно 752 мм рт. ст.

 

Ответ: 752.

Ответ: 752
16. Перед пред​став​ле​ни​ем в цирк для про​да​жи было за​го​тов​ле​но не​ко​то​рое ко​ли​че​ство ша​ри​ков. Перед на​ча​лом пред​став​ле​ния было про​да​но [image: image361.png]


всех воз​душ​ных ша​ри​ков, а в ан​трак​те – еще 12 штук. После этого оста​лась по​ло​ви​на всех ша​ри​ков. Сколь​ко ша​ри​ков было пер​во​на​чаль​но?

Ре​ше​ние.
Пусть [image: image362.png]


— ко​ли​че​ство всех ша​ри​ков, тогда [image: image363.png]-x—+ 12)



— ко​ли​че​ство про​дан​ных ша​ри​ков. Из усло​вия за​да​чи из​вест​но, что про​да​ли по​ло​ви​ну ша​ри​ков. Имеем урав​не​ние:

 

[image: image364.png]- —|-12—l S x=120
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Ответ: 120.

Ответ: 120
17. Сколь​ко всего осей сим​мет​рии имеет фи​гу​ра, изоб​ражённая на ри​сун​ке?[image: image365.png]



Ре​ше​ние.
Ось сим​мет​рии дан​ной фи​гу​ры — бис​сек​трисса, про​хо​дя​щая через вер​ши​ну звез​ды. Дан​ная фи​гу​ра имеет 5 осей сим​мет​рии.

 

Ответ: 5.

Ответ: 5
18.На диа​грам​ме пред​став​ле​ны семь круп​ней​ших по пло​ща​ди тер​ри​то​рии (в млн км2) стран мира.[image: image366.png]2
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Какое из сле​ду​ю​щих утвер​жде​ний не​вер​но?

 

1) Пло​щадь тер​ри​то​рии Индии со​став​ля​ет [image: image367.png]3,3 MJIH KM?




2) Пло​щадь Китая боль​ше пло​ща​ди Ав​стра​лии.

3) Рос​сия — круп​ней​шая по пло​ща​ди тер​ри​то​рии стра​на мира.

4) пло​щадь Ка​на​ды боль​ше пло​ща​ди США на [image: image368.png]1,5 M KM’




В ответ за​пи​ши​те номер вы​бран​но​го утвер​жде​ния.

Ре​ше​ние.
Утвер​жде​ния 1−3 верны. Утвер​жде​ние 4) не​вер​но: пло​щадь Ка​на​ды боль​ше пло​ща​ди США на 0,5 млн км2, а не на 1,5 млн км2.

 

Ответ: 4.

Ответ: 4
19.Для эк​за​ме​на под​го​то​ви​ли би​ле​ты с но​ме​ра​ми от 1 до 25. Ка​ко​ва ве​ро​ят​ность того, что на​у​гад взя​тый уче​ни​ком билет имеет номер, яв​ля​ю​щий​ся дву​знач​ным чис​лом?

Ре​ше​ние.
Всего было под​го​тов​ле​но 25 би​ле​тов. Среди них 16 дву​знач​ных. Таким об​ра​зом, ве​ро​ят​ность взять билет с двух​знач​ным но​ме​ром равна [image: image369.png]



Ответ: 0,64
20. Чтобы пе​ре​ве​сти зна​че​ние тем​пе​ра​ту​ры по шкале Цель​сия (t °C) в шкалу Фа​рен​гей​та (t °F), поль​зу​ют​ся фор​му​лой F = 1,8C + 32 , где C — гра​ду​сы Цель​сия, F — гра​ду​сы Фа​рен​гей​та. Какая тем​пе​ра​ту​ра по шкале Цель​сия со​от​вет​ству​ет 6° по шкале Фа​рен​гей​та? Ответ округ​ли​те до де​ся​тых.

Часть 2

Ре​ше​ние.
Под​ста​вим в фор​му​лу зна​че​ние пе​ре​мен​ной [image: image370.png]


:

 

[image: image371.png]6—32




 

Ответ: −14,4.

Ответ: -14,4
21. Упро​сти​те вы​ра​же​ние:   [image: image372.png]5n+1 _ 5n—1
2.5



.

Ре​ше​ние.
Имеем:

[image: image373.png]sttt 5=t 5.5t —snel srel(5 1) 24
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Ответ: 2,4.

22. При сме​ши​ва​нии пер​во​го рас​тво​ра соли, кон​цен​тра​ция ко​то​ро​го 40%, и вто​ро​го рас​тво​ра этой же соли, кон​цен​тра​ция ко​то​ро​го 48%, по​лу​чил​ся рас​твор с кон​цен​тра​ци​ей 42%. В каком от​но​ше​нии были взяты пер​вый и вто​рой рас​тво​ры?

Ре​ше​ние.
Пусть пер​вый рас​твор взят в ко​ли​че​стве x грамм, тогда он со​дер​жит 0,4x грамм соли, а вто​рой рас​твор взят в ко​ли​че​стве y грамм, тогда он со​дер​жит 0,48y грамм соли. При сме​ши​ва​нии двух этих рас​тво​ров по​лу​чит​ся рас​твор мас​сой x + y грамм, по усло​вию за​да​чи, он со​дер​жит 0,42(x + y) соли. Сле​до​ва​тель​но, можно со​ста​вить урав​не​ние:

 

[image: image374.png]0,4x+ 0,48y =0,42(x+y).




 

Вы​ра​зим x через y:

[image: image375.png]x = 3y.




 

Сле​до​ва​тель​но, от​но​ше​ние, в ко​то​ром были взяты рас​тво​ры:

 

[image: image376.png]—] W




 

Ответ: [image: image377.png]—| U




23. При каком зна​че​нии [image: image378.png]


пря​мая [image: image379.png]y=—2Xx+p



имеет с па​ра​бо​лой [image: image380.png]y=x"
x°+2x



ровно одну общую точку? Най​ди​те ко​ор​ди​на​ты этой точки. По​строй​те в одной си​сте​ме ко​ор​ди​нат дан​ную па​ра​бо​лу и пря​мую при най​ден​ном зна​че​нии
